Vizsga-la

AMI vizsga 110 perc Z
2022. jan. 5.
Max. 60 pont Név (nyomtatott betlkKel): cocccereererereninrennsteiiannenncneresnsesionesencanses

Sziikséges minimum: 24 pont

Neptun-kéd:

Meg nem engedett segédeszkézt vagy segitséget nem vettem igénybe.

alairds
Feladat 1 2 3 4 5 6
sorszama
Kapott
pontok

Az aldbbi allitdsoknal a helyes valaszt (IGAZ/HAMIS) kell bekarikdzni. Minden j6 vélasz +1 pont,
minden rossz valasz -0,5 pont (a nem megvalaszolt kérdés értelemszeriien 0 pont). Ha negativ lenne
a végsb pontszam ebben a feladatban, akkor nullara , kerekitjik”.

a.

Ordinalis preferencia-sorrend esetén szamszer( értékekkel mutatjuk, hogy melyik valasztas
milyen mértékben jé nekink. a.IGAZ HAMIS

A racionalisan cselekvd agens az aktudlisan rendelkezésre all6 tudasa alapjan nem mindig tudja
az utdlag legjobbnak bizonyulé dontést hozni. b.IGAZ HAMIS

Az iterativan mélyils keresés mindig a legkisebb koltségli megoldast taldlja meg, ha létezik véges
mélységben megoldas. c.IGAZ HAMIS

Ha h(n) heurisztikank teljesen pontos (mindig pontosan megadja a célig hatralévé ut koltségét),
akkor az A* keresés eldgazasi tényez6je mindig 1 lesz. d.IGAZ HAMIS

Kényszerkielégitéses problémamegoldas esetén — N valtozdval jellemzett probléma esetén —a
megoldas mindig N mélységben lesz a keresési faban. e.IGAZ HAMIS

Egy olyan térképen kereslink Utvonalat, amelyen 100 helység és az Uthaldzat talalhaté. A keresés
soran nem engedjiik meg, hogy egy olyan helységbe visszakeriljink, ahol mar jartunk. X
helységhdl Y helységbe vezetd utvonal keresésénél a 100-as korlattal végzett mélységkorlatozott
keresés ebben az esetben teljes eljaras. f.IGAZ HAMIS

Annak informacidsziikséglete, hogy azt megjésoljuk, a szabalyos, j6l megkevert franciakartya-

pakli legfelsé lapja karé-e: 1 bit. g.IGAZ HAMIS
A dontési fak hibaarany-komplexitas alapui metszésénél, mind a hibaaranyt, mind a komplexi-

tast blintetjiik egy-egy koltség figyelembe vételével. h.IGAZ HAMIS
Rogzitett eljarasmadd esetén a Bellman egyenletek linearisak lesznek i. IGAZ HAMIS

A természetesnyelv-feldolgozasban az n-gram modell a tokenek (szavak) sorozatara épit.
j.-IGAZ HAMIS

A mély-neuronhaldkban bevezetett ReLu nemlinearitds el6nye, hogy meredeksége mindig
kisebb 0,5-nél. ). k.IGAZ HAMIS

Ha a leszamitolasi tényezd 1, akkor minden s allapotban mindig U(s)=R(s). I.IGAZ HAMIS

. A megerésitéses tanulasnal hasznalt f (u,n) felfedezési fuggvény a hasznossagértékekben

monoton csokkend. m. IGAZ HAMIS

A mintapélddinkbdl felépitett trividlis dontési fa altalaban nem jol altalanosit. n. IGAZ HAMIS

14 p.




K-atlagképz6 eljarassal klaszterezziik az alabbi tablazatban adott P1,...,P10 mintahalmazt. Minden
mintat 2 paraméter jellemez: x; és x,. Két klaszterbe akarjuk sorolni a mintakat, a két kézéppont
értéke a jelenlegi iteracidoban c1=[0;0] és c2=[6;10], ahol az els6 paraméter az x; dimenzid, a masodik
az x.

A kovetkezs [épés utdan mi lesz a kézéppontok Uj értéke? (Valaszat természetesen indokolja!)

Mintapont X1 X2 Mintapont X1 X2
P1 -2 2 P6 1 1
6 p.
P2 5 11 | P7 0 -2
P3 -1 -1 P8 2 -2
P4 -3 1 P9 7 11
P5 3 -1 P10 0 2




3.

Az itéletlogika 7 altalanos kovetkeztetési szabalya koziil irja fel a ,rezolucid”, az ,,egységrezolucié”, a
»Modus Ponens” és a ,VAGY bevezetés” szabalyt! (Nem kell magyarazat, de minden szabalyt
nevezzen meg a felirds mellett, j6l [athatéan 6sszerendelve a ketté6t.)

Aktiv megerGsitéses tanuldsnal az egyes dllapotokban cselekvést kell valasztanunk, ezt bizonyos
esetekben véletlenszerlien célszeri megtenni. Egy adott s allapotban 4 cselekvés kozil kell
valasztanunk: A1, A2, A3 és A4. Az egyes cselekvések becsiilt hasznossaga ebben az allapotban:
Q(A1,s)=+4,0 ; Q(A2,5)=+2,4 ; Q(A3,5)=+3,6 és Q(A4,s)=+5,2 ; eddig mindegyik cselekvést 6tszor-
Otszor valasztottuk az s allapotban. A cselekvésvalasztdst mindkét alabbi esetben ugy végezzik el,
hogy kiszamitjuk a négy cselekvés valdszinliségét valamilyen eljarassal, majd véletlenszam-
generatorunktdl lekériink egy — [0,1] tartomanyba es6 — értéket, a konkrét esetben ez R=0,071-re
adddott. Ez az érték valasztja ki szdmunkra a cselekvést, az aldbbiak szerint:

ha O0<R<P(Al) akkor Al-et vélasztjuk
ha P(AL) <R<P(Al)+P(A2) akkor A2-t valasztjuk
ha P(Al)+P(A2)<R<P(ALl) +P(A2)+P(A3) akkor A3-at valasztjuk
ha P(Al)+P(A2)+P(A3)<R akkor Ad-et valasztjuk
4A. Mi lesz a valasztott cselekvés, ha e-moho eljarassal valasztjuk, és €=0,15? (Indoklds sziikséges!)

4B. Mi lesz a vdlasztott cselekvés, ha (egyenletesen véletlen) hébortos eljarassal valasztjuk? (Indoklds
sziikséges!)

4p.

8 p.



Programunk kényszerkielégitéses kereséssel tdmogatja nyaraldvasarlasi problémank megolddsat.
Tobbek kozt a kbvetkez6 feltételeink vannak a keresett nyaraléval szemben:

a.

Legyen benne legalabb
» 1 haldszoba, de nem tébb, mint 2 haldszoba
Az aldbbi helyiségek szdma pontosan adott, legyen benne pontosan

» 1nappali
» 1fiurd6szoba, amelyben van WCis
» 1konyha

Ha egy haldszoba van benne, akkor legyen a nyaraléban a fentieken tul egy plusz WC is, ha két
haldszoba van, akkor ne legyen plusz WC.

A helyiségek teriilete legyen legaldbb

> ahdldszobaé 10 m? (ha kettd van, akkor mindkettére igaz)

» anappalié 20 m?

> akonyhdé 5 m?

> afirdéé, amelyben van WC is 6 m?

» aWC-é (havan kiilén WC) 2 m?2

A halo(k) (egy vagy kettd) dsszteriilete ne legyen tébb, mint 25 m2,

A nyaral6 ara ne legyen tébb, mint A=5 millié forint, mikozben tudjuk, hogy a négyzetméterar a
vizsgalt teriileten c=100 eFt/m?. (Tehat példaul egy 100 m? teriilet(i nyarald dra 10 mFt lenne.)

Az ezekbdl a feltételekbdl felirhatd kényszereknél a kovetkez6 valtozéneveket hasznaljuk (az 6sszes
valtozo értelemszer(ien numerikus):

H1 az els6 halo terulete,

VanH2 (értékkészlete {0,1}) jelzi, hogy van-e masodik halé, H2 a masodik halé terilete,
N a nappali tertlete,

K a konyha terilete,

F a fird6+WC terilete,

VanToi (értékkészlete {0,1}) jelzi, hogy van-e plusz WC, Toi a plusz WC terilete.

YVVVVVY

Természetesen a teriiletek itt is négyzetméterben értenddk, ezért a kényszerekben nem kell a
mértékegységet (m?) hasznalni.

5.A. irja fel az adott valtozokkal a fenti feltételekkel megadott kényszereket! (A c. és e. kényszerek jo
felirasa 1-1 pontot ér, az f. kényszeré 2 pontot, a tébbi 0,5-0,5 pont)

5.B. Ha fokszdm-heurisztikdt hasznalunk, akkor el8szor K-nak fogunk-e értéket adni? Valaszat
indokolja! (3 pont)

10p.
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Név (nyomtatott betiikkel): ....cccceeueeene Ceteesstetatasesttresntetatanatetensasasanan

Ot MI-agensiink van (G1, G2,...,G5), amelyek sulyozott rendezett szavazassal (Borda-szavazas) déntik
el, hogy a lehetséges A, B, C, D részcélok kozul melyik célt igyekezzenek megvaldsitani. A szavazasnal
az o0t agens mindegyike 3 pontot ad a tudasa alapjan legjobbnak itélt részcélnak, a masodik
legjobbnak 2 pontot stb. Az aldbbi tablazat mutatja az 6t MI-agens szavazatai alapjan kialakult

helyzetet.
pont Gl G2 G3 G4 G5
3 A B B C A
2 D C C A B
1 B A A D C
0 C D D B D

6.A. Borda-szavazas esetén melyik részcélt fogjak maguk elé tlizni? (Valaszat indokolja!)

6.B. Ebben a konkrét helyzetben teljesiil-e az irrelevans alternativatél valo fliggetlenség?
(Valaszat indokolja!)

10p

(3 pont)

(7 pont)



7. Adott a kdvetkez§ valdszin(iségi halo.

P(A)=0,25 P(B)=0,1®

A|B|C P(R]....)

H|! H | H | PIRI-A—B,—(C)=0,11

H|H | P(R|—A,—B,C)=0,85

H ] H P(R|—A,B,—C)=0,03

HIl | I P(R|-A,B,C)=0,5

Il | H| H | PRIA—=B—C)=0,12

el P(R|A,—B,C)=0,65

] H P(R|A,B,—C)=0,47

| I | P(R|A,B,C)=0,39
. P(X]...) P(Y]..) P(z]..)
H | P(X|-R)=0,3 H | P(Y|-R)=0,15 H | P(z]-C)=0,77
I P(X|R)=0,8 I | P(Y|R)=0,73 1 | P(z]C)=0,24

irja fel annak valdsziniiségét, hogy X Hamis értékd, feltéve, hogy A és C 1GAz, de B és Y HamIs értéket
vesz fell Természetesen a teljes pontszamhoz 1-2 mondatos magyarazat, rovid levezetés vagy
magyarazé dbra és a szamitas is kell.



